
Exercice 

Les vitesses initiales d’une réaction enzymatiques en fonction de concentrations variables en 

substrat sont données dans le tableau suivant 

[S] mmol/l 125 180 247 402 798 
Vi µmol/l min-1 33 42 49 62 78 

1- vérifiez que la cinétique est Michaélienne et déterminer les paramètres cinétique 

2- Si [S] = 250mM, quelle est la valeur de la vitesse initiale ? 

3- quel serait la valeur de la vitesse initiale si [S] = 2M ? 

4- Si [S] = 180mM, quelle est la vitesse initiale si la quantité d’enzyme est doublé ? et quelle 
est la concentration du produit formé après trois minutes ? 



 



 



 

 

 

 

 

 

 

 



Exercice 

L’anhydrase carbonique des érythrocytes de PM = 30000 daltons, catalyse l’hydratation 

réversible du CO2 : CO2 + H2O                         H2CO3 

1) Si 10µg de l’anhydrase carbonique pure catalyse l’hydratation de 0.3g de CO2 en 01 
minute à 37°C, quel est le tournover (kcat) de cette enzyme ? 

2) Calculer l’énergie d’activation de cette réaction catalysée enzymatiquement en 

KJ/mole sachant qu’à 47°C le kcat est doublé 



 



 


